

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRIPCIÓN
MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Mens.
PROVINCIALES Y PORTUGAL. 15 Ptas. Trimestre.
EXTRANJERO. 30 Ptas. Trimestre.
VITRAMA. 15 Ptas. Trimestre.
PRECIO DE LA VENTA
Por menor, 5 céntimos ejemplar. Por mayor, 30 céntimos ejemplar. Se cobra por adelantado.
MADRID, Factor, num. 7.

DIARIO POLITICO Y DE NOTICIAS
CO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.
Fundador: D. Manuel Maria de Santa Ana.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PUESTA LINEA
Los anuncios de primera plana, reclamos, etc., financiados
refrescos a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.
Se reciben en esta Administración, en la Sociedad General de
Anuncios, en l'Agence Havas, 8, place de la Bourse (Paris), y
en todas las agencias de publicidad.
ADMINISTRACION, Factor, 7.

ANO XLVI. NUM. 13.717.

Madrid, Martes 27 de Agosto de 1895.

OFICINAS: FACTOR, 7.

EN SAN SEBASTIAN

POR CORREO
AGOSTO 26.

El día de ayer fue un gran día para esta ciudad. El cielo cubierto de negros nubarrones, fue desprendiéndose de sus esesos tules y lució sus galas al sol inundando la población de luz y de alegría. Los trenes venían de la frontera con el máximo de composición, y a la vez que urcando el océano llegaban a la Concha algunos vapores conduciendo franceses lejanos puntos.

Parecía despolarse el país vecino para admirar a Mazzantini y Guerra. Los ranceses, que tanto han censurado nuestro espectáculo nacional, se han inoculado ya mucha sangre torera. Arana, el popular Arana a quien muchos atribuyen influencias decisivas en las alturas, el de los cohetes mágicos que disparan las nubes, el hombre de más suerte y más iniciativa que hay en San Sebastián, vió colados sus deseos y no hubo en la taquilla localidad alguna que no vendiese. El arte era tentador: toros del duque y los os maestros que nos quedaban.

Cada tren era un enjambre humano. En cada departamento venía doble número de viajeros del que marcan los reglamentos.

Ningún escritor francés, grande ni chico, puede decir, por las corridas de toros, que el África comienza en los Pirineos. Los antiguos límites se han borrado y por razón del torero habrán de rectificarse, afirmando que ahora comienza en Strassburgo. El arte de Romero y Montes, del Fato y de Lagartijo fue eclipsado breves instantes por el juego ensuado de los irones; pero ha vuelto a brillar con mayor pujanza ensanchando sus horizontes y pasando la frontera.

Tiene razón Ricardo Vega:

Es una fiesta española que viene de prole en prole; y ni el gobierno la abolir ni habrá nadie que la abolir.

Jasi al mismo tiempo que paraban los renes bajo la marquesina de la estación conduciendo a miles los franceses que renian a la corrida, verificábase en la Plaza de Toros el apartado de los veraguas a presencia de muchos aficionados que se apiñaban en el balcón de los corrales ó coronaban las alturas de los mismos, confundiendo con los vaqueros y dependientes de la empresa que se afanaban por meter cada cornúpeto en su selda.

Es de advertir que si el sistema celular marca en nuestros días un verdadero progreso en la ciencia jurídica, en las prácticas taurinas se maduró más y se fue más de prisa.

Entre los espectadores del apartado vió el honorable embajador inglés y parando mientes en ello, exclamó tan queda que no me oyó ni el cuello de mi camisa: ¿Tomará la fiesta española carta de naturaleza en el Reino Unido de la Gran Bretaña?

Está visto que para la afición no hay fronteras. Es un artículo genuinamente español

que no se sujeta ni a tratados internacionales, ni a *modus vivendi* ni a más tarifa que a la de Guerra. Si pudiéramos hacer lo mismo con los vinos de Navarra y de la Rioja! ¡Ah! entonces no pasaríamos la frontera, imponiendo a nuestros gastos y a nuestras compras el insoportable recargo del 19 por 100, que hiero en lo más sensible el amor a la patria española.

En las actuales circunstancias, cuando el deber me obliga a marchar a Biarritz ó a San Juan de Luz y permanecer allá algunas horas, los minutos me parecen siglos y no me siento a gusto sino cuando repaso el Bidasoa y vuelvo a ver desde el tren la torre de la iglesia de Fuenterriabarra. Y basta de digestión.

Entre los extranjeros que vinieron a la corrida, merece especial mención el rey de Servia. Dos años ha conoció a la reina Natalia, su madre, y sentí al verla la complacencia más viva por el interés que despertaba su persona y la historia de sus sufrimientos y desdichas. Joven aun, bella y distinguida en alto grado, elegante, sencilla y afable, no es extraño que tenga *ángel* y que inspire simpatías desde el primer momento.

Parece que la estoy viendo en la puerta del hotel Inglés, saliendo a recibir a nuestra regente. Pareció que le vio volver con su dama dedit un paseo mar adentro, sentada en la popa de un bote, cuyo remador vigoroso, tostado por la brisa y por el sol, vascogando de pura raza, la *tuteó* con esa franqueza y sencillez que caracteriza a este país. Aquel hombre de mar no sabía que llevaba en su bote a la reina Natalia.

Cuando aquí se supo que no venía a la corrida, causó la noticia un verdadero desencanto. Muchos voraceantes decían: ¿buen tener el gusto de conocerla.

Acaba de instalarse en Biarritz, después de un largo viaje y está rendida al cansancio. Vendrá el domingo a visitar la morada de nuestros reyes y a ver a Guerrita matar seis Saltillos.

El rey de Servia llegó en el expreso, le saludaron el gobernador y el alcalde, y en coches de Palacio se trasladó al hotel, acompañado de su alta servidumbre.

La duquesa de T'Sercler, la marquesa de Squilache y algunas otras damas que en el Inglés se hospedaban salieron a recibirle, movidas por la curiosidad. El joven monarca se descubrió al pasar, y en el salón del Hotel fue cumplimentado por el señor duque de Sotomayor, puesto a sus órdenes por disposición de S. M. la reina.

El rey de Servia es muy joven. Apenas le apunta el bozo. Ponele su cabeza abundante cabello negro. Su frente es poco espaciosa, sus ojos pequeños y su nariz afilada. La miopía contrae algo sus facciones y caracteriza mucho su fisonomía. Juega sin cesar con los *quedados* que usa, y de continuo se los pone y se los quita. Los lleva sujetos por negro cordón de seda. Vino de incógnito y vestía de paisano, pantalón gris, chaleco blanco, chaqué negro y sombrero gris, muy en moda en la vecina playa francesa.

El monarca de Servia tiene las simpatías que inspiran sus pocos años. Fue un turista y nada más en las breves horas que aquí ha permanecido. Cumplido con la reina deberes de cortesía, estuvo en

Miramar unos veinte minutos y se dirigió a la Plaza de Toros a ver la corrida, objeto muy principal de su venida a San Sebastián, aunque haya quien atribuya a su viaje otro alcance, que en realidad no tiene.

Su presencia en la plaza pasó desapercibida para la mayoría de los espectadores. Estuvo en el palco núm. 10 desde la salida del primer toro hasta la muerte del último, con notoria impasibilidad. A su lado se hallaban los duques de Nájera, y no lejos la marquesa de la Laguna y el Sr. Romero Robledo.

Terminada la corrida le vieron subir al carruaje apiñadas masas populares. De ellas se destacó un francés, quien agitando su sombrero, gritó repetidamente: — ¡Viva el rey de Servia! El turista regresó a Biarritz en el tren correo.

Eran los Veraguas negros y retintos muy oscuros con bragas poco visibles, bien armados, de excelente lánima, bravos en varas, recocelos en banderillas y quedados en la suerte suprema. El segundo era cárdeno y el sexto berrendo en negro. Tenía este apariencia de vaca suiza. Todos lucieron sin vilipendio y con dignidad los colores blanco y rojo que distinguen a la ganadería.

En la lidia hubo, como de costumbre, recortes silbados, pares muy buenos, quites asombrosos por los maestros, caldas tremendas y algunas de latigullo, rasgones a los toros por la gente de *auspa*, varas dignas de los buenos tiempos puestas por el *Chato*, y brega muy lucida de Juan Molina, que trabajó lo indecible, preparando toros para banderillas y para la muerte. El cárdeno alcanzó al puntillero de Guerrita al meter el capote, y viéndose el diestro en gran apuro, tiró al suelo, pasando por encima el toro sin embestirle. El público *chilló* como un monstruo creyendo inevitable una desgracia.

Las condiciones del ganado en el último tercio no se prestaban al lucimiento de los maestros. Cada uno mató sus dos primeros toros todo lo bien que pudo, dejando ver claramente su deseo de agradar.

El quinto era noble y bravo. Fue el toro de la corrida. El *Chato* le picó con el brazo, el arte y las facultades de Juaneca y del Francés. El público le aplaudió como debía.

En los quites hizo Guerrita todos sus floreos y monadas. Arrebató a los franceses echando a la cara del noble Veragua puñados de arena.

Mazzantini volvió también con maestría por la vida de los jinetes. Remató un quite rascando al toro el festiz. Fue aplaudido frenéticamente. El fiero animal no cesó de arremeter contra la caballería. Después de una vara admirable del *Chato*, hicieron los maestros la suerte de *a la limón*, terminando los arrollados ante la propia faz del cornúpeto. El público, electrizado por el entusiasmo, les tributó una inmensa ovación, sembrando la arena de sombreros, boinas, botas y cigarrillos.

Guerrita, ante el toro, brindó a beber vino de una bota y se le cogió en un asta; Mazzantini recogió del suelo un jipiropa de tres pesetas y lo cogió también en el otro cuerno. La plaza, loca frenética, aplaude como un solo hombre.

Cogieron los palos los maestros, y por honor debido a ellos, tocó la música un paso doble.

Guerrita, después de jugar en la cara del Veragua haciendo filigranas toreras, cogió un par asombroso, de los que forman época.

Y aquello fue el delirio; y aquello fue el dieloque. Por un *quintano* allí *esas pajas* se armó en el tendido 6 una bronca tan grande como grande era la ovación que se hacía a Rafaelillo. Y hubo *contundentes argumentos* y alguien fué por ende a la cárcel.

Los demás pares no fueron de tanto lucimiento porque el toro se hizo receloso y tomó la querencia de las tablas.

Viendo Guerrita que no había medio de arreglarlo, tocó con las banderillas al toro en la *popa*, y volviéndose con portentosa agilidad se encarró con el diestro, yéndose a él como una centella. El toro no sabía lo que corre un espada cordebes en la plenitud de sus facultades.

D. Luis brindó su toro a Blanquita Colado, hija menor de los marqueses de la Laguna, y previo un trasteo breve y lucido, dió al Veragua una soberbia estocada. Arreció la tempestad de aplausos. Se agitaron millares de pañuelos, y a instancias del pueblo soberano, se dió a Mazzantini la oreja de su víctima, con la cual obsequió a los del tendido 3.

Guerrita dió al último toro de la corrida una magnífica estocada después de un trasteo primoroso. Lo brindó a la duquesa de Nájera, que obsequió al diestro con un alfiler de corbata, de una hermosa perla cercada de brillantes.

La plaza ofreció el más hermoso conjunto. No había en ella un alfiler. En todas las localidades veíanse caras preciosas, galas femeninas, flores, madroños, cintas y encajes. Las delantillas de palcos y gradas parecían festones de rosas y hortensias.

El desfile fué brillante. En la Zurriola pasaron las muchachas hasta el anochecer el garbo y la gracia de las mujeres españolas.

AGUILAR.

SERVICIO TELEGRAFICO Cronica de LA CORRESPONDENCIA

EXTRANJEROS

Un suicidio. Huda Pesth 26. El Sr. Jakabfi, conocido *sportman*, se suicidó anoche, levantándose la tapa de los sesos. Los periódicos atribuyen este raptó de desesperación a que iba a ser acordada su exclusión del Casino Nacional.—*Fabra*.

Bueno Berns 26. En el palacio federal se ha inaugurado hoy el congreso internacional de estadística.—*Fabra*.

Victorias francesas. Paris 26. Los últimos despachos de Madagascar dan cuenta de que el general Duchesne bombardeó a Andriba, fortificada por los hovas. Estos huyeron sin defenderla. El general prepara una columna ligera para marchar a Tananarive.—*Fabra*.

Un obsequio. Amsterdam 26. En la visita hecha ayer a la exposición por la reina y la reina regente fueron saludadas al llegar a la sección francesa por el ministro de aquella república y el comisario especial de la misma nación encargados de felicitar a las augustas soberanas de los Países Bajos y de ofrecerles un obsequio en nombre del gobierno francés.—*Fabra*.

El cólera. Viena 26. En Tarnopol (Galitzia) se han registrado tres casos de cólera morbo asiático. Las autoridades han adoptado las medidas sanitarias que la previsión aconseja.—*Fabra*.

NACIONALES

Relevo de fuerzas. Aranjuez 26, 11 h. A las seis de la tarde ha salido para Madrid la batería del segundo regimiento montado, que accidentalmente ha estado acantonado en esta real sitio.

Tanto la oficialidad como los soldados se habían captado grandes simpatías durante su estancia en ésta.

A las referidas fuerzas se les ha hecho una despedida cariñosa. En la estación se encontraban, con objeto de despedir a los artilleros, el alcalde, los tenientes de alcalde, los empleados del real patrimonio, los oficiales de caballería de guarnición en ésta y un numeroso público.—*El correspondiente*.

Ferrol disgustado. Ferrol 26, 7.30 t. Sigue el disgusto que dije existía ayer, con motivo de la orden dada por el ministro de Marina, para que salga el *Infanta Maria Teresa* con destino a Bilbao.

El pueblo ferrolano se muestra dispuesto a protestar contra la salida de dicho buque.

Los obreros han solicitado del alcalde permiso para celebrar un *meeting* mañana.

La referida autoridad ha concedido autorización para que dicho acto se realice.

Se dice que el Ayuntamiento está dispuesto a dimitir, si el ministro no revoca la orden.

Anunciase la venida a ésta del gobernador de la provincia.—*El correspondiente*.

TELEGRAMAS AL «TIO VENENO»

Cieza 26, 6.15 t. Los toros de Bertolí lidiados hoy, han cumplido.

Caballos muertos en el redondel, 11. Lagartija ha sido objeto de una gran ovación en una de las suertes que hizo.

El sobresaliente de espada Murcia, cumplió.—*Antonio*.

Málaga 26, 6.50 n. Toros de Miura buenos, sobresaliendo el quinto.

Caballos, ocho. Fuentes ha estado superior; diéronle la oreja del primero de la tarde.

Este cogió a Pepe Fuentes, sin consecuencias.

Bombita ha ganado algunos y merecidos aplausos.

Presidió la corrida la señora del gobernador, acompañada de varias señoras.

La entrada buena.—*Barba*.

JUICIOS FAVORABLES POR TELEGRAMA

Paris 26, 8.10 n. *Le temps*, en su boletín de hoy, estudia la cuestión de Cuba y dice que la estación de las lluvias retardará hasta octubre las operaciones definitivas, y que en España, como en la gran Antilla, las autoridades todas están resueltas a no perdonar sacrificio alguno para mantener la integridad del territorio.

El problema de la guerra, a la vez militar y financiero, intimidaría a los espíritus vulgares, pero no a los hombres de talla como el Sr. Cánovas, cuyo valiente patriotismo y superior capacidad administrativa son bien conocidos.

No debe exagerarse—añade—la importancia de los últimos incidentes ocurridos con motivo de la reconstrucción de las reservas; el país entero está convencido de la necesidad de aplastar la insurrección. El orgullo castellano no es una vana palabra, y el espíritu español tiene inagotables recursos de valor, energía y perseverancia cuando se trata de defender el honor ó la integridad nacional.

Así lo probó en la guerra de la Independencia. Un poco de este noble espíritu bastaría para asegurar completamente la reconquista de Cuba.—*R. Blasco*.

La pintura luminosa.

La compañía del ferrocarril de Orleans va a hacer la prueba de un curioso sistema de alumbrado interior de los vagones de la nueva línea que va desde el Jardín del Luxemburgo, de Paris, a Seceaux y Limours.

Desde el Luxemburgo hasta el León de Belfort, en el interior de Paris, esta línea y sus estaciones son subterráneas; túnel y estaciones están alumbrados por la luz eléctrica.

Pero además de que ésta sale cara, no alumbrar el interior de los coches, que deben llevar sus lámparas encendidas día y noche.

Por eso la compañía, imitando a la del metropolitano de Londres, va a cubrir el techo y las paredes de los coches de *pintura luminosa*, análoga a la que se emplea en esferas de relojes, focos, imágenes y otros objetos, y que tiene la propiedad de tomar brillo fosforescente en la oscuridad.

Esta pintura dará al interior del vagón una dulce claridad, suficiente para leer durante el paso del túnel y se disipará sola a la claridad del día.

MÉDICOS PROVISIONALES

Por real orden han sido nombrados médicos provisionales del Cuerpo de Sanidad Militar los oficiales de la escala de reserva é individuos de tropa del ejército licenciados en medicina y cirugía que pertenecen a diversas situaciones cuyos nombres y destinos son los siguientes:

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

necesidad inmediata hasta que hubiesen encontrado un nuevo empleo.

Al día siguiente escribió al administrador de la casa en que vivía para comunicarle que dejaba la casa y que razones importantes le obligaban a no deferirlo; al mismo tiempo había venir a un tapicero, al cual vendía el mobiliario de sus habitaciones, excepción hecha de algunos objetos raros, de los cuales no creía tener necesidad de desprenderse, tales como la laceria que cerraba su cama de columnas, telas en adelante sagradas para él, tocando a las cuales se le había aparecido la angelical figura de Clotilde, mostrándole el cielo.

Por decidido que estuviera a romper con su pasado, no quería que ninguna de las reliquias, conservadas por él hasta entonces, fuera a parar a manos extrañas.

Desde por la mañana muy temprano, antes de que se llevaran los muebles, entre los cuales había vivido, se puso a registrarlos minuciosamente, destruyendo y arrojando al fuego todo aquello que durante muchos años de existencia parisiense había amontonado en los cajones.

Esto eran *biblotés*, cintas, cartas de amigos, de conocidos y de mujeres sobre todo, cuyo recuerdo hasta se había borrado ya de su memoria.

Aquello representaba dieciocho años de tristezas y de alegrías profanas, que le agobiaban; representaba sus vergüenzas, sus debilidades, que ofrecía al fuego purificador, como un holocausto supremo, ó inmolaba los lazos que le habían encadenado por tanto tiempo a materialidades de este mundo.

Además, todos aquellos montones de papel, rosa, verde, terno ó gris azulado, que exhalaban un olor de cosas muertas, se deslizaban por entre sus dedos sin despertar en él la menor emoción, ni siquiera la curiosidad.

Ni una sola vez sintió deseos de recorrer aquellos papeles escritos, por última vez y con el mismo movimiento acompasado y casi automático abandonaba los papeles a las llamas y dispersaba al viento sus cenizas, sin pretender saber a quien habían pertenecido aquellas cenizas.

En medio de esta ejecución sumaria, que su mano había cumplido hasta entonces sin desfallecer su espíritu, un paquete de cartas, atado con una cinta, detuvo el movimiento de Juan, haciéndole extremecerse de pies á cabeza. Acababa de reconocer las cartas de Marta; Marta Closeril, la joven á quien había seducido y abandonado hacía tanto tiempo.

Aquellas eran las últimas cartas que había recibido de ella, eran las cartas en que le participaba su embarazo y después el nacimiento del niño, cartas á las cuales había cometido la baja de no contestar, después de haber las calificadas de mentiras, de pura comedia... Y en tanto que sus ojos permanecían sobre aquellas hojas de papel ajadas, de caracteres descoloridos y amarillos por el tiempo, de cuya existencia casi no se acordaba ya, oía al abate Euverte decirle:

—A vos toca el tratar de saber qué ha sido de esa desgraciada, y para ello debéis hacer en lo sucesivo todos cuantos esfuerzos os sean posibles.

Entonces pensó resueltamente:

— Es preciso; lo he prometido, y no debo ocuparme de mi salvación hasta que no haya averiguado cuál ha sido su suerte.

A no dudarlo, para dedicarse a su busca le iba a ser preciso entrar de nuevo en aquella vida que rechazaba, tratando de olvidar, descendiendo al fondo de aquella existencia en que cada paso evocaría en él algún recuerdo maldito, alguna visión abominada.

¿Qué importa todo eso! Debía someterse sin debilidad á aquella última prueba que le imponía la Providencia y aceptarla como una de las estaciones dolorosas del calvario, cuyos escalones iba á comenzar á subir.

Tan solo después de esto le sería permitida el aislarse y consagrarse al apostolado que su ensueño le había hecho entrever.

Al cabo de algunos días, todos sus asuntos se hallaban ordenados, y Juan de Laboise se decidía á abandonar su domicilio, llevando consigo el menor equipaje posible.

En el momento en que iba á franquear la puerta de entrada de la calle de la casa en que había vivido por espacio de más de diez años, el portero se atrevió á preguntarle adónde se dirigía.

—Al extranjero—respondió Juan,—y pienso viajar muchos meses sin itinerario fijo, si plan preconcebido.

Como el buen hombre insistiese, preguntándole qué debía contestar en el caso en que alguien pretendiese saber adónde se había dirigido, Juan reflexionó algunos instantes y dijo: —Por fin: —Contestad que estoy en Tierra Santa

averiguar cuáles han sido para ella las consecuencias de una caída cuya responsabilidad es vuestra en absoluto. ¿Ha muerto? ¿Vive? ¿A vos toca averiguarlo! Si vive y lleva aún el peso de la falta á que la indignasteis, á vos toca consolarla y velar por ella en lo sucesivo. Una vez fijada su suerte, estaréis en libertad de consagrar vuestra fortuna á las obras que consideréis más convenientes... Por mi parte, pediré á Dios que os ayude en tan buena tarea y os permita llevarla hasta el fin.

Juan se había levantado y daba las gracias al sacerdote por sus buenos consejos y por la posibilidad de redención que le permitía en breve. El sacerdote había cogido una de las manos de Juan, que conservaba entre las suyas estrechándole con emoción, emoción que parecía comunicarse á Juan la dulzura y la tranquilidad que se siente al recibir la absolución.

—Mi querido señor de Laboise—dijo por fin el sacerdote—yo soy quien tiene que agradecer la gran alegría que me habéis proporcionado. A mi han venido muchos pecadores, muchas almas dolidas y desamparadas; pero no reo haber recibido jamás visita que me haya sido más grata al corazón... A no dudarlo, entro por bien poco en vuestra vuelta á la verdad, que la Providencia ha cuidado de inspiraros por sí misma. Sin embargo, me comunique el que en circunstancias tan solemnes, hayáis tenido el buen pensamiento de acudir á mí... ¿Queréis uniros de corazón á mí, amigo mío? Voy á pedir á Nuestro Señor que esta conversión sea tan completa como posible.

Y doblando la rodilla, con la frente inclinada y apoyado en ambas manos, el sacerdote se abismó en una oración muda, en tanto que Juan de Laboise, asociándose á ella permanecía con la cabeza inclinada sobre el pecho. Terminada la oración, el abate Euverte hizo detenidamente la señal de la cruz:

—En el nombre del Padre y del Hijo y del Espíritu Santo. Amén.

Se levantó.

—Señor cura—dijo Juan en el momento de despedirse del sacerdote,—un nuevo servicio. Deseando como deseo romper con todas mis relaciones mundanas, quisiera que mi retiro fuese ignorado. Así, pues, si alguien viniese á hablaros de mí...

Una sonrisa silenciosa fué la respuesta, después un nuevo apretón de manos y el sacerdote y Juan se separaron.

Cuando Juan se encontró en la calle, se sintió aligerado de un peso enorme. Aunque su entrevista con el sacerdote no había sido una

verdadera confesión, salía de allí fortalecido, menos indeciso acerca de la conducta que había de seguir y sabiendo á qué atenerse acerca de la aparición, cuyo recuerdo agitaba su pensamiento desde hacía ocho días, como una obsesión mortificadora y agradable á la vez. Porque, después de haber oído al sacerdote había desaparecido sus dudas acerca de esto. No; él había sido presa de una ilusión, juguete de un sueño; era Clotilde á quien había visto, era la misma mujer cuya radiante juventud había animado su vida de una dicha desaparecida apenas experimentada; quien, al cabo de diez y ocho años había surgido de la sombra, en los momentos en que el dolor le agobiaba, para animarle y hacer brillar ante sus ojos el alba de la redención.

Al mismo tiempo que se arraigaba en él este certidumbre, la tranquilidad surgía también de la confesión que acababa de hacer á propósito de la desgraciada joven, tan cobardemente abandonada. ¿Cuántos años le sería dado vivir aún? Lo ignoraba; pero cualquiera que fuera su número, el objeto de su vida estaba trazado Rescatarse, hacerse perdonar su crimen, borrar aquella ignominia de su pasado y conquistar un puesto en la vida futura, al lado de la mujer á quien había querido con tanto ardor... ¿qué tarea más noble podía ofrecer á su voluntad y á su arrepentimiento? No por eso dejaba de parecerle pesada la tarea. ¿Podría llegar hasta el fin?... ¿No importaba debía consagrarse á ella por completo desde aquel momento mismo; y si sucumbía antes de lograrlo, si algún obstáculo imprevisto venía á entorpecer su marcha, caería, al menos, en pleno esfuerzo de su rehabilitación, habiendo ganado ya su parte de cielo, y la Providencia, en su infinita sabiduría, sabría tenerle en cuenta el camino recorrido y la sinceridad de sus remordimientos.

Entretanto, el tumulto de la calle, apoderándose de él, con sus múltiples ruidos, al salir de la silenciosa tranquilidad del presbiterio, le desasogó por algunos instantes.

En aquel momento preciso, Juan experimentaba absoluta necesidad de aislarse, de recogerse, de reflexionar.

La iglesia vecina se ofrecía á su meditación. Pero habiendo dirigido su vista hacia ella, vió ante el pórtico un gran tumulto, las gentes de una boda que lo ocupaban todo, reunidos en elegantes grupos de caballeros y de señoras con trajes claros, y entre unos y otros grupos los coches de gala, cuyos caballos majaban impacientes.

D. José Redenaque Aguiar, destinado al quinto regimiento montado de artillería.

D. Andrés Viamonte España, al segundo batallón regimiento infantería del Rey.

D. Manuel Tova Muñoz y la remonta de Morón.

D. Juan Royo Gallardo a eventualidades en Guadalajara.

D. Pedro Estrada Rillo al primer batallón regimiento infantería de Gape-lano.

D. Carlos Casals Salas, al regimiento cazadores de Figueras.

D. Epitafio Madrigal Arias, al Hospital militar de Alhucemas.

D. Mariano Gasca Franco, al primer batallón del regimiento infantería de Valencia.

D. José Carrero González, al primer batallón del regimiento infantería de Pavia.

D. Francisco Puga y Ruiz Marchante, al primer batallón del regimiento infantería de la Reina.

D. Julio Monsalve Sampedro, a la primera brigada sanitaria de la sección de ambulancias.

D. Ignacio Prieto Pulpeiro, a la remonta de Granada.

D. Jesús López Suenos, al primer batallón del regimiento infantería de Murcia.

D. Florentino López López, al primer batallón del regimiento infantería de Castilla.

D. Manuel de Siles y de Quinta, al primer regimiento Montado de artillería.

D. Vicente Carrero Díaz, al regimiento caballería de Lusitania.

D. Carlos Amat Pintado, a la fábrica de armas de Toledo.

D. Ildefonso García Núñez, al segundo batallón del regimiento infantería de Córdoba.

D. José Martí Ventosa, al escuadrón de caballería de Mallorca.

D. José Claver Estebez, al segundo batallón del regimiento infantería de Baleares número 1.

D. Aniceto Zapatero Guin, al escuadrón de caballería de Melilla.

D. José López Flores, al Hospital militar de Chafarinas.

Después desfilaron ambos batallones a los acordes de sus respectivas bandas, siendo de notar la marcialidad de los soldados y el entusiasmo de los animas.

El señor ministro de la Guerra salió complacido de la revista girada a los tres batallones expedicionarios.

EL JUEGO EN MADRID

Anoche no se sorprendieron más casas de juego por la razón sencilla de que en ninguna de las *tombas* que se hicieron registros se tiraba de la oreja a Jorge.

La campaña emprendida parece continuará con energía, y de esperar es así suceda; pero según referencias oficiales, por ahora solo alcanzan a las llamadas *obrilatas de cuartos*, y no a los círculos y sociedades debidamente constituidas.

SUCESOS:

En la medianería de las casas núm. 5 de la calle de Hortaleza y núm. 6 de la de Fuencarral, ocurrió un pequeño incendio, que fué extinguido a los pocos momentos.

—En la calle de Hortaleza fué detenido el conductor de un carro de mudanza que atrapelló a un obrador del tranvía del Norte, causando contusiones en el vientre y en el pecho, de pronóstico reservado.

—En la calle de la Fe dos hombres desconocidos estafaron por el procedimiento del *antierro* 55 pesetas a un soldado de infantería, dándose inmediatamente a la fuga.

—En la casa de socorro de la Latina fué curada Cecilia Martín, de 42 años, que tuvo la desgracia de ser cogida entre dos carros, sufriendo la fractura de dos costillas.

—En la plaza Vieja de Chamberí, 9, tercero derecha, se cometió un robo con fractura de la puerta de entrada y mus-biles, ignorándose la importancia de lo robado por estar fuera de Madrid el inquilino.

—En la calle de San Andrés, 9, tercero, la criada de dicha habitación se causó graves quemaduras en la mano derecha al encender un quinqué.

MONEDAS Y SELLOS.

Según las personas que han visto las nuevas monedas de 5 pesetas que se están acuñando, éstas son una verdadera obra de arte.

El retrato del rey está admirablemente grabado y exento de esas nimiedades de detalle que distraen la atención de la línea general.

El parecido es grande, y con un relieve poco acentuado se ha obtenido el efecto del busto, hasta el punto de que los nuevos duros parecen una de esas medallas del antiguo arte tan apreciadas de los coleccionistas.

La letra es de la llamada monumental romana, y el reverso heráldico conserva el tipo del gusto dominante en la época de Carlos III, de feliz recordación para las Bellas Artes en España.

También el eminente grabador don Bartolomé Maura ha terminado un precioso sello de correos que ha merecido grandes alabanzas de los inteligentes.

El *Economista* dice que para la estampación del nuevo sello se ha montado en la Casa de la Moneda un nuevo taller que, una vez dotado con el material que se ha pedido a los Estados Unidos, permitirá reproducir en nuestra fábrica nacional sellos que solo tendrán rivales en los del continente americano, tan justamente alabados por su primarosa estampación.

El cabo de la guardia civil Florencio Lucas Martí, que obtuvo la cruz laureada por su comportamiento en la defensa del Puerto de Provincial, es hijo de unos modestísimos labradores de Duruelo (Segovia), quienes hasta hace un par de días no han tenido noticias de la hazaña realizada por su hijo.

Por real decreto fecha de ayer se ha

dispuesto la reforma del art. 39 del reglamento del cuerpo eclesiástico del ejército, aprobado por real orden de 17 de abril de 1885, el cual se redactará en los términos siguientes:

«La vacante de asesor del vicariato se proveerá por elección entre los subdelegados tenientes vicarios de distrito militar que reúnan las condiciones determinadas en el art. 37.

Si el elegido no fuese el más antiguo, servirá el cargo en comisión hasta que por antigüedad le corresponda ocuparlo.

Las vacantes de subdelegados tenientes vicarios se proveerán por antigüedad sin defectos en las curas de distrito que reúnan las condiciones señaladas en el artículo 37, con vista de los expedientes personales y hojas reservadas de servicios a que se refiere el art. 42.

El art. 41 del expresado reglamento será sustituido por el siguiente:

«Las penas o correcciones impuestas a los individuos del cuerpo eclesiástico no tendrán otros efectos que los determinados por las leyes, observándose las prescripciones del Código de justicia militar para consignar las notas en las hojas de servicios y hechos, y para la invalidación de las mismas, salvo caso de que proviniendo dichas notas de causas ó expedientes canónicos, correspondiera resolver sobre el particular a la potestad eclesiástica.»

En la capilla reservada de la parroquia de San Luis se celebró ayer el matrimonio del joven abogado D. Arturo Pertergas y Ruiz con la distinguida señorita D.^a Elvira Urso y Lorente.

Los novios, a los que deseamos todo género de felicidades, salieron en el expreso de ayer tarde para Santander y Bilbao.

Llamamos nuevamente la atención de los señores ministro de Fomento y director general de Instrucción pública, sobre el hecho de que aun no se han anunciado a oposición, por los rectores de las Universidades de Granada y Valladolid, las plazas de ayudantes numerarios de las Escuelas de Comercio de Málaga y Bilbao, respectivamente.

Brevemente hará el Sr. Cos-Gayón una pequeña combinación de gobernadores, bajo la base de la provisión del gobierno civil de la provincia de Orense, por haber sido nombrado magistrado de la audiencia de Huelva el actual gobernador D. Servulo Miguel González Moreno.

Los individuos alistados en la recluta voluntaria abierta para el ejército de Cuba, se calculan en unos 1.000, y se espera que en este mes aumente considerablemente el número.

En la reunión celebrada ayer por los representantes del gremio de trabajadores, se acordó esperar hasta mañana miércoles, a fin de conocer la resolución del alcalde, sobre la reclamación hecha por aquéllos, exigiendo el cumplimiento de lo acordado por el Ayuntamiento, respecto al establecimiento del mercado de reses en la plaza de los Mostenses.

A las cinco de la madrugada de ayer se le disparó la tercera a un soldado de húsares de Pavia ca el cuartel de San Gil, habiéndole destrozado la mano izquierda.

Trasladado a la casa de socorro del distrito de Palacio, fué curado por el médico de guardia D. Enrique Listrán.

Al salir de Pamplona las tropas expedicionarias hacia la estación, uno de los soldados pidió a una señorita el abanico, y ésta se lo dio de muy buena voluntad, diciéndole: «A ver si me lo devuelve usted cuando termine la campaña.»; lo que el soldado contestó: «Probablemente, ni el abanico ni yo podremos volver.»

El consejo del Banco de España se ha reunido para formalizar las últimas operaciones con el ministro de Ultramar, sobre la base de los billetes del 90.

Hasta ahora parece que van pignorados billetes hipotecarios hasta el valor de

100 millones de pesetas; pero de esta cifra queda todavía un remanente considerable a disposición del gobierno.

En la comandancia general del primer cuerpo de ejército se reunió el 29 del corriente el consejo de guerra de oficiales generales para juzgar a un capitán de infantería que fué sumariado en Cáceres.

En el ministerio de la Guerra han comenzado las pruebas de los filtros que se enviarán a Cuba para mejorar las aguas que han de beber las tropas.

Las pruebas continuarán varios días con objeto de elegir un buen modelo.

El Sr. Concha Alcalde, en representación del Ayuntamiento, y de acuerdo con el presidente de la Diputación provincial, ha entregado ayer tarde a los cajeros designados por el comandante en jefe del primer cuerpo de ejército la cantidad de una peseta para cada soldado, y tres para los cabos y sargentos de las tropas expedicionarias a Cuba.

También se han entregado gran número de cajas de cigarros con destino a los jefes y oficiales.

A consecuencia de la campaña que está haciendo el cuerpo de Seguridad contra las casas de juego, reina gran pánico en el personal del cuerpo de Vigilancia, sospechando éste sin duda que el conde de Peña Ramiro no ha visto con buenos ojos la inacción de sus delegados ante la comisión de delitos penados por el Código.

Quizá el pánico tenga algún fundamento, pues sobre juego y sobre personal hablaron anoche el gobernador y el ministro de la Gobernación.

Han empezado en la provincia de Granada las operaciones para la rectificación de las cartillas evaluativas.

Las brigadas topográfica y agrónoma llevan ya hechos importantísimos trabajos.

La *Gaceta* de hoy contiene las disposiciones siguientes:

GUERRA.—Real decreto disponiendo el reintegro en filas, con destino a la campaña de Cuba, de los individuos del ejército que se hallan sufriendo condena impuesta en causas seguidas por la jurisdicción militar.

—Otro relativo al cuerpo eclesiástico del ejército.

—Reales órdenes de reconocimiento de créditos por abonar de alcances y ajustes finales de individuos que pertenecieron al ejército de Cuba.

LOS PENADOS MILITARES

La parte dispositiva del decreto que hoy publica la *Gaceta* sobre reintegro en filas de los individuos del ejército que se hallan sufriendo condena impuesta por la jurisdicción de Guerra, dice así:

«Artículo 1.º Se suspende la ejecución de las sentencias dictadas contra los individuos y clases de tropa condenados por tribunales militares, a penas que no sean perpetuas, y terminadas las cuales deban servir en cuerpo de disciplina el tiempo que les falte para cumplir en filas el que exige la ley de reclutamiento y reemplazo, destinados desde luego a la campaña de Cuba, con excepción de aquellos a quienes por la gravedad de sus condenas, mala conducta ó falta de aptitud física no sea conveniente comprender en este beneficio.

Art. 2.º El general en jefe del ejército de dicha isla organizará con este personal el número de compañías de disciplina que estime oportuno, ya sueltas, ya afectas a determinados batallones, ó reorganizará la brigada disciplinaria, con destino precisamente a las operaciones de guerra.

Art. 3.º Para premiar el mérito contraído por estos individuos, tanto en los combates como en las penalidades inherentes a la campaña, se les pondrá para rebajas sucesivas de sus condenas y se concederá indulto total a todos los

que batiéndose bizarramente fueren gravemente heridos. Los que habiéndose hecho varias veces acreedores a recompensas ó faltados corto tiempo para cumplir su condena contraigan nuevos méritos, después de obtenido indulto, serán recompensados en igual forma que los demás soldados del ejército.

Art. 4.º Los sentenciados a nuevas penas de privación de libertad sufrirán éstas y el resto de sus anteriores condenas en los presidios de Cuba ó la Península.

Art. 5.º El general en jefe del ejército de Cuba propondrá, terminada la campaña, para el indulto total de sus condenas, a los individuos que no habiendo sido aun objeto de gracia, fueren merecedores de ésta. A todos se les expedirán sus licencias por los cuerpos que últimamente hayan servido, especificando los servicios prestados que les haga dignos de la consideración correspondiente a su proceder.

Art. 6.º Los declarados inútiles para servir en aquel ejército por consecuencia de enfermedades adquiridas en la campaña, ingresarán en el Disiplinaryo de Melilla por el tiempo que sus compañeros permanezcan en Cuba.

Art. 7.º Todos los individuos del ejército condenados ó a quienes en lo sucesivo se condene a penas que deban sufrir en la penitenciaría militar de Mahón, excepto los procedentes de guardia civil y carabineros que no tengan compromiso por la ley de reclutamiento y reemplazo y los del ejército de Filipinas, serán destinados al de Cuba por el tiempo que sirvan los de su reemplazo ó aquellos que ingresaran en filas en igual fecha, siendo propuestos también para indulto ó rebaja de condena cuando por su comportamiento se hagan acreedores a dicha gracia.

LOS TOROS EN FRANCIA

En la plaza de toros de Dax, población del Mediodía de la vecina república, ocurrió el domingo un desgraciado accidente.

La plaza estaba llena y presidian la corrida el alcalde y el diputado por el distrito.

Toreaba la cuadrilla de los niños sevillanos y se lidiaba el sexto toro, cuando el comisario de policía se situó entre barreras para formar el atestado pidiendo la expulsión de los toreros é imponiendo la multa consiguiente por contravenir las disposiciones legales en la materia.

Cuando más engolfado se hallaba en su trabajo el referido comisario, saltó el toro la valla cerca del sitio que aquel ocupaba, y cogiéndole desprevenido, lo enganchó, volteándolo a la plaza.

El público gritaba ¡bravo! en tanto que el infeliz comisario era conducido a la enfermería con una herida en el muslo, producida por el toro, y otra en la cabeza de resultados de la caída.

Excusado es decir que con ocasión de este accidente se extremarán en Francia las medidas de rigor contra los toros y los toreros.

INCENDIO DE UN CIRCO

En Gijón se incendió anoche el circo de los Campos Eliseos, durante la representación.

El doctor Bellmont, antes que el público se apercebera del peligro, salió a la pista y suplicó a los espectadores que abandonaran el local sin precipitación. Hicieronlo así los que llenaban el circo, sin darse cuenta del motivo, hasta que, fuera ya del edificio, observaron el fuego que devoraba al ala izquierda de aquél.

Gracias al oportuno aviso del mencionado doctor, pudo evitarse que ocurrieran lamentables accidentes.

La gente, reunida en los alrededores del circo, presenció el fuego, que destruyó la parte destinada a cuartos de los artistas y otras dependencias.

Audieron los bomberos y las autori-

dades, y a las tres y media de la mañana quedó totalmente extinguido el incendio, sin tener que lamentar más que las consiguientes pérdidas materiales.

NOTICIAS DE MARINA

El comandante de marina de Bilbao participa que ayer, a las seis de la mañana, salió en el *Oquendo* para verificar las pruebas de velocidad, que dieron un excelente resultado.

El nuevo acorazado dió un andar medio de 18 millas 49 centésimas, con tiro natural; inicióse después la marcha con tiro forzado, funcionando todo con perfección y andando, por último, 12 millas 25 centésimas impulsado el buque por una sola máquina, fondeando en el abra a las ocho de la noche.

La barquilla auxiliar de la escampavía *Prontia* apresó anteanoche en aguas de Estepona una embarcación con tabaco y un reo.

Personal.

Ha sido destinado a la intendencia general el contador de fragata D. Felipe Vizcarro y Villalón.

—Se ha concedido el pase a situación de excedencia, con carácter provisional al primer vigía D. Antonio Carrasco.

HAN FALLECIDO.
En Gibraltar doña María Ana Taylor de Saccone.

En Buslungo doña María Bayón Alonso.

En Arnedo D. Luis Herrero y Tobar.

En Barcelona doña Francisca Ferrer y Torralbas.

En Santander doña Josefina Cuarta Arguedo.

Hemos recibido el último número de *La Administración Española*, que contiene notables trabajos sobre cuestiones de Administración y Hacienda, de don Melchor Salvá, Giner de los Ríos, Santos Alfaro, Posada, Dorado, Buyla, Centeno, Veridicus, Sila y Escipión Sighele.

Es crecidísimo el n.º de alumnos Academia S. Rafael. Florin 2 matric.º abiertas

En la estación presente más que en ninguna otra, en que los descuidos y falta de higiene dan un contingente tan desconsolador a los cementerios de seres queridos, es de interés vital para todos lo que copiamos de la *Revista de Ciencias Médicas*:

«Por temperamento dudamos de los preparados farmacológicos que se consigieran como específicos de muchas y distintas enfermedades; pero respecto a los salicilatos de bismuto y cerio de Vivas Pérez, lo decimos con convicción y entusiasmo, pueden ser considerados como específicos para la curación de la diarrea de los niños.»

Ha fallecido en la Habana el teniente de navío D. José María Sanchiz.

En París acaba de elegirse la superintendente general de las madres del Sagrado Corazón de Jesús.

Reunidas en la casa convento que posee la orden en el boulevard de los Inválidos las madres vicarias, se procedió a la elección, bajo la presidencia de monseñor Richard, cardinal arzobispo de París.

Los sufragios favorecieron a la reve rendra madre Digby, de nacionalidad inglesa, que ha desempeñado interinamente la jefatura de la congregación, desde la muerte de la última superiora general.

La madre Digby tiene 65 años y pertenece a una aristocrática familia protestante, habiéndose ella convertido al catolicismo hace más de 30 años.

La elección ha sido muy bien recibida en la congregación.

En Lugo se proyecta para el año próximo una magnífica exposición regional

Ante aquella pomposa ostentación que le ponía en presencia de una sociedad, de la cual quería huir a todo trance, y que evocaba en su memoria el recuerdo de una ceremonia parecida, en que él había figurado en otro tiempo, Juan pasó por la plaza muy de prisa, como si hubiera querido ocultarse a aquella visión, y se internó en el patio del Louvre, inmenso y casi desierto a aquellas horas, en que los paseantes eran contados y que pasaban por el patio muy de prisa, bajo los rayos de un sol de mayo, que había hecho que quemara los pies el pavimento.

Después que hubo caminado algunos minutos sin saber adonde dirigirse, una sensación brusca de fresco le hizo detenerse de pronto.

Estaba bajo una arcada, y en frente de él, una puerta enorme, abierta de par en par, dejaba ver una gran galería, poblada de tumbas y de cariátides.

Esperando que encontraría allí la tranquilidad y recogimiento que hubiera buscado en otra parte, entró y comenzó a vagar por entre aquellos vestigios de tiempos pasados y muertos.

Bajo la presión de sus pensamientos, Juan seguía las galerías, pasando de unas a otras, subiendo, bajando y volviendo sobre sus pasos, sin que su mirada se detuviese en las vitrinas, tras de cuyos cristales se alineaban los vasos etruscos, las armas, las alhajas y las estatuas de Lares evocando a la antigua Roma, los Ibis y las momias cubiertas de tiras de tela, que resucitaban la tierra de los Faraones, ó los fragmentos de ladrillos clasificados de cuñiformes, exhumados de los terrenos de Babilonia y de Nínive.

Los paseantes, que eran codeados por él, tampoco lograban, al ocurrir esto, que saliera de su solitaria abstracción, y cruzaba, sin darse cuenta de ello por entre grupos de extranjerismos curiosos, familias inglesas, grupos de rubias *mises* ó de americanas elegantes, que afanosas trataban de verlo todo, consultando al mismo tiempo la indispensable *Guía*; parejas de enamorados que se aislaban por las galerías más solitarias; graciosas siluetas de jóvenes enarimadas en altos taburetes, con un cartón sobre el regazo; ante algún trozo de desnudo antiguo, que detallaban con sus ojos claros y troyados.

Poco a poco, bajo la impresión que se desprendía de aquellos testigos del pasado, Juan volvía a ver aquellos pueblos, recordaba sus esplendores, sus leyendas, aprendidas por él en otro tiempo y pronto olvidadas: negro que se

reconstituían claras y precisas en los vestigios de su grandeza. Y he aquí que a través de aquella afluencia de recuerdos, resucitados en él por aquellos despojos, por aquellas reliquias del mundo antiguo, mutiladas, un trozo de un paisaje, entrevisto al pasar sobre una tela, detuvo a Juan, despertando bruscamente en su alma, con la sencilla fe de su infancia, la desvanecedora visión de aquella tierra de Galilea en que se había desarrollado la historia de Israel—la historia Santa—primera lectura que habían balbuciado sus labios, de niño.

Era el Rafael que representa a la Virgen María con la frente ceñida por azul diadema, el cuerpo suavemente inclinado, descubriendo debajo de los velos que la cubren al Divino Niño delante de un infantil pastorcito que le contempla extasiado, en tanto que, a lo lejos, se dibujan las colinas de Belén.

¿Cómo se encontraba Juan ante aquel cuadro, a la entrada de la galería Italiana? No lo sabía. Pero la emoción que se apoderó de él fué intensa, y paseando la vista a su alrededor vió de pronto toda la existencia de Jesús en páginas luminosas, desde la adoración de los pastores hasta el sacrificio sangriento del Gólgota.

Aquí estaba la tela inmensa y pomposa de Veronés celebrando las bodas de Canaán y el milagro del agua convertida en vino; allí el descanso en casa de Simón el Fariseo, ó la pascadora ungiendo los pies de Jesús y enjugándolos con sus cabellos.

Más lejos le apareció la Cena, en la notable composición de Vinci, mostrando a Jesús en el momento de decir: «Tomad y comed, este es mi cuerpo» y la angustia de los discípulos interrogando al Maestro con la mirada cuando éste añade: «En verdad os digo, que uno de vosotros me venderá.»

Más allá estaba Jesús maltratado, coronado de espinas, vacilando bajo el peso de la cruz; en seguida se veía la crucifixión, con la Magdalena desfallecida, y con sus rubios cabellos sueltos, al pie de la cruz; después, el entierro de Cristo, y por último, a los discípulos de Jesús reconociéndole después de su resurrección.

Bajo el imperio de la creciente exaltación que se apoderaba de su ánimo, ante aquellos episodios de la vida del Nazareno, Juan acordó de otros cuadros consagrados también a recordar las diferentes etapas de aquel doloroso calvario, obras de arte y de fé, expresiones del humana *caritas* que había contemplado

en otras partes, no sabía en donde—y cuya imagen no se había borrado de su memoria. Estos eran, Jesús niño, sentado en el templo ante los doctores; Jesús curando a los leprosos ó a los paralíticos, ó calmando la tempestad en el lago de Tiberiade; Jesús cerca del pozo de Jacob, pidiendo agua a la Samaritana; La resurrección de Lázaro, la del hijo de Jairo; la de la hija de la viuda de Nain; Jesús abriendo sus brazos a los niños, ó perdonando a la mujer adúltera, diciendo a los Escribas. «Que aquel de vosotros que esté sin pecado, al arroje la primera piedra.»

A medida que estas múltiples encarnaciones de la vida del Salvador, se presentaban, una a una, ante los ojos de Juan de Laboize, éste oía también al Verbo divino, el sermón de la Montaña y las parábolas; toda aquella admirable filosofía de piedad, de caridad, de amor al prójimo, cuyas máximas surgían del fondo de su memoria con la visión de los episodios que lo había inspirado. Y, súbitamente, vino una frase a sus labios, una frase semejante a la luz del faro que guía al navegante a través de las nieblas de la noche, indicándole la ruta que debe seguir: «Si quieres ser perfecto, vende todo lo que tienes, da su producto a los pobres y sígueme» y luego: «En verdad os digo, que un rico entrará difícilmente en el reino de los cielos. Esta frase se adaptaba perfectamente a su situación y le trazaba su deber. ¿No era una indicación del camino que debía seguir, si quería que sus faltas le fueran perdonadas? A no dudarlo, había pecado gravemente para con Dios y para con los hombres; pero no estaba escrito: «que reinaria más regocijo en el cielo por un solo pecador arrepentido, que por cuatrocientos noventa y nueve justos que no tuviesen necesidad de arrepentirse?»

Por último, no había dicho el divino maestro: «Da a todo el que te pida... Amaos los unos a los otros y practicad el bien, sin esperar su recompensa...»

¿Qué perspectiva más sonriente se le podía ofrecer que la de poner en práctica esta filosofía, desde el punto de vista, puramente humano y resucitarla... ¡Resucitarla!

Entonces, por súbita lucidez, Juan se veía trasportado al Blaisois, entre el Berry y la Sologne, en pleno país de bosques y de laudes, entre leñadores y gente laboriosa, ayudándole a hacer más soportable su penosa vida.

Se veía convertido en Providencia de aquellos campesinos practicando la caridad. cuidan-

do a los enfermos y socorriendo a los desgraciados; y la vieja torre de la Ormerie, último resto del castillo altivo ante el cual se reunían antes las masnadas, convertido en abrigo, en asilo de los más pobres y desgraciados.

Después su sueño se agrandaba con aquella sed del bien, aquel ardiente amor de la justicia que su admiración por Cristo le había inspirado, y Juan se veía profetizando mejores tiempos, predicando el perdón de las ofensas, el olvido de las injurias y esforzándose en extinguir en el corazón del hombre los odios nacidos del sufrimiento y de la miseria, volviendo la fe a los que la habían perdido, haciendo lucir ante sus ojos el amanecer de la felicidad universal, y la recompensa prometida a los que siguiesen el camino recto.

Apenas lo hubo entrevisto, este ensueño se convirtió para Juan de Laboize en una idea fija, en un deber imperioso, cuyo cumplimiento, rápido é inmediato, deseaba.

¿A qué esperar más tiempo? ¿No había vivido demasiado en la podredumbre moral y en el oprobio?

«La vida es tan corta! Podría faltarle en un momento ó otro, y cuanto más pronto emprendiese esta obra de renovación, más pronto encontraría el estado de gracia a que aspiraba, y llegaría a merecer el perdón supremo. Por otra parte, nada impediría la realización de este proyecto. Despedir a sus criados y vender su mobiliario, era cuestión de algunos días y nada más; entonces estaría libre para desaparecer para huir de aquella ciudad en que sus debilidades y sus pasiones le habían retenido durante tantos años en el mal.

—¡Se va a cerrar!... ¡Se va a cerrar!...

Este grito de los guardianes le arrancó del misticismo de sus pensamientos; le recordó de pronto el lugar en que se encontraba, y le hizo abandonar el banco sobre el cual había permanecido más de una hora, abismado en la contemplación de cosas lejanas.

Aquella misma tarde Juan llamaba a sus criados, una cocinera y un ayuda de cámara que hacía muchos años que tenía a su lado y que en su última enfermedad le habían demorado la más completa adhesión, y les anunció que un acontecimiento inesperado le obligaba a dejar a París y privarse de sus servicios, añadiendo que como no quería causar perjuicio alguno, privándose de una mano tan repentina de una colocación en la que esperaba seguir, les indemnizaba generosamente para que estuvieran al abrigo de tod

EDICION DE LA NOCHE
LOS PRESUPUESTOS DE MARINA DEL PORVENIR

II
Dijimos en nuestro artículo anterior que una vez construida la escuadra que la nación ha creído indispensable para su defensa, en relación con sus recursos actuales, era preciso pensar en su sostenimiento y su paulatino reemplazo.
Dijimos también que transcurridos los diez años en que, usando de un lenguaje convencional habíamos llamado presupuesto extraordinario a la parte que en los antiguos se llamaba crédito para nuevas construcciones, estábamos ya en el caso de volver al sistema normal del presupuesto único, aunque debidamente clasificado.
Y dijimos, por último, que para conseguir ambos objetos, la conservación de la flota actual y su paulatino reemplazo, necesitábamos volver a la cifra de 40 millones de pesetas para el presupuesto de Marina de la Península.
La exposición del fundamento de esta cifra es que hoy nos imponemos, irida como todo cálculo aritmético, pero de bastante interés para que en él se fijen los que sientan alguna afición a los estudios económicos.
No presentamos un cuadro acabado ni menos comprobado con datos oficiales de que carecemos; no negamos tampoco la posibilidad de que reformas posteriores en determinados servicios produzcan alguna economía; ni que una vez ultimadas ciertas obras o extinguido el personal excedente, desaparezcan algunas partidas de las que ahora incluimos en nuestro cálculo; pero también debemos consignar nuestra creencia de que otras, como la destinada al pago del carbón para movilizar los buques más frecuentemente y aun para establecer escuelas prácticas de maquinistas, de pilonera y proyectiles para consumirse en, adquirir la necesaria destreza en el tiro al blanco y algunas otras que son indispensables para dar a las tripulaciones una vida naval más activa, no puede prescindirse de aumentarla, si la escuadra ha de ser verdaderamente eficaz en las ocasiones de desempeño.
He aquí nuestro cálculo, en el cual aplicamos a cada servicio el personal correspondiente, separándonos algo de la estructura del actual presupuesto, que es sin duda más completo; pero menos inteligible para los que sólo aspiran al conocimiento del conjunto.
Por real decreto de 16 de enero de 1891 fué aprobado el reglamento de conservación, entretenimiento y movilización de la flota, organizados en divisiones departamentales y escuadra permanente de instrucción, y en el artículo 1.º se asigna a cada división
1 buque de combate, tipo Pelayo ó Carlos V.
2 cruceros de faja blindada, tipo Vizcaya.
1 crucero protegido, tipo Lepanto.
2 cruceros auxiliares, tipo Venadito.
2 cañoneros torpederos, tipo Temerario.
3 torpederos, tipo Ariete.
Para completar tres divisiones de esta fuerza, sólo falta construir un buque de combate, reemplazar al Regente, si aun se considera buen tipo, y concluir los que se hallan pendientes de terminación en nuestros arsenales.
Organizadas así las tres divisiones departamentales, quedan para constituir la escuadra permanente de instrucción los tres cruceros de hierro tipo Alfonso XII, y como aviso el cazatorpedero Destructor.
El art. 75 del mismo reglamento dispone que la escuadra de instrucción esté armada todo el año y que las divisiones departamentales se movilicen alternativamente, de manera que la que esté armada se incorpore a la escuadra permanente, quedando el jefe de aquella como segundo de las fuerzas reunidas.
Tendremos, pues, como base de cálculo, el siguiente:
Personal de la escuadra permanente de instrucción armada, 12 meses:
Plana mayor..... 126.590
3 cruceros tipo Alfonso XII á 290.926 uno..... 899.778
1 aviso (el Destructor)..... 88.252
1.109.620
Personal de una división departamental armada, 12 meses:
Plana mayor..... 51.530
1 buque de combate..... 471.982
2 cruceros de faja á 448.460 uno..... 896.920
1 crucero protegido..... 380.200
1 id. auxiliares á 195.842 uno..... 399.684
2 cañoneros torpederos á 97.670 uno..... 195.340
3 torpederos á 32.760 uno..... 98.280
2.484.926
Personal de una división departamental en estado de movilización, por 12 meses:
Plana mayor..... 88.260
1 buque de combate..... 285.884
2 cruceros de faja á 228.940 uno..... 457.880
1 crucero protegido..... 190.104
2 id. auxiliares á 84.096 uno..... 168.192
1 cañonero torpedero á 48.834 uno..... 97.668
3 torpederos á 9.482..... 28.298
1.206.284
Y por consiguiente dos divisiones en estado de movilización por 12 meses..... 2.412.468
A los anteriores gastos de personal habrá que agregar por lo menos, y es probable que no basta, lo que figura en el actual presupuesto por los conceptos siguientes:
Enganches..... 697.596
Premios de constancia, cruces pensionadas, etc..... 387.701
Raciones..... 1.065.652
Hospitalidades..... 250.638
Vestuarios..... 356.275
Entrenimiento..... 490.894
Municiones..... 189.000
Carbón..... 867.495
Buque transporte..... 81.680
Buques escuelas..... 771.801
Buques guardacostas..... 1.630.328
6.189.265

LA HUELGA DE ALCOY

(De nuestro corresponsal)
Desde el último jueves, el Ayuntamiento ha estado gestionando, por medio de una comisión de su seno, formada por el alcalde y los concejales D. Leopoldo Soler, D. Carlos Ferrandis, D. Juan Pastor y el que suscribe, la solución de la huelga, que ha quedado terminada gracias a la actividad de esa comisión y a sus generosos esfuerzos.
Anoche quedó convenido entre fabricantes y tejedores, ante esa comisión, reanudar hoy lunes los trabajos, y tuvo el sentimiento de no poder comunicar por telegrama tan satisfactoria noticia. Las líneas estaban interrumpidas y hoy funcionan con gran retraso; por eso optó, ante la inseguridad de que llegue el telegrama, por comunicarle esta noticia por correo.
En cumplimiento de lo convenido anoche, hoy han acudido á sus respectivas fábricas todos los tejedores. Alcoy está, pues de enhorabuena.
Mañana regresará á Alicante el gobernador civil, siendo posible que haga lo propio, dentro de tres ó cuatro días, el general Marqués.—Julio Puig.

LA CORTE EN SAN SEBASTIAN

Por telegrama
San Sebastián 26, 11.45 n.
Procedente de Mondariz llegó á esta el señor conde de Xiqueña, quien cumplimentó á S. M. la reina.
Mañana es esperado D. Venancio González.—Aguilar.
San Sebastián 27, 1.35 t.
El general en jefe del ejército francés, M. Noel, que manda la división de Bayona, ha cumplimentado á S. M. la reina regente.
Ha sido nombrado canónigo de Toledo, D. Antonio Peironcelly.—Aguilar.
San Sebastián 27, 1.40 t.
Se ha concedido la cruz del Mérito Militar á D. Ramón Pastor, hacendado de Cauto (Cuba); á D. Daniel Costa, maestro de Bayamo; y á D. José Manuel Alvaro, médico del mismo punto.
La cruz roja del Mérito Militar al coronel de ingenieros D. Eduardo Cañizares; la de María Cristina á D. Bernardino Martínez Vallejo, en permuta del empleo de capitán.
Por la acción de Calaganan: la cruz del Mérito Militar, pensionada, al coronel de artillería D. Fernando Freire, al teniente coronel de ingenieros D. Eligio Sousa y al capitán de Estado mayor D. Carlos Herrera; y la misma, sin pensión, á don Carlos Inzenga.—Aguilar.

SERVICIO TELEGRAFICO

EXTRANJEROS
Falsa noticia.
Tánger 26, 8.30 n.
Si algún corresponsal ó agencia telegráfica en Maruecos, transmite la noticia de que un barco de guerra inglés ha hecho un desembarco en la isla del Peregril, desmentámla.
Semejante noticia circula por aquí sin fundamento y con fines particulares.—Orive.
El cédula se acentúa.
Londres 27.
The Standard publica en su edición de esta mañana un despacho de Viena diciendo que aumenta la alarma en Tarnopol (Galitzia) á consecuencia de haber fallecido ayer siete personas atacadas del cólera.
El despacho añade que hay muchos casos de dicha epidemia, pero que las autoridades tratan de ocultarlo.—Fabra.
Petición de piedra al sultán.
Tánger 27, 12.20 n.
El origen de la noticia que circuló ayer respecto á la isla del Peregril, es el siguiente: Teniendo los ingleses necesidad de grandes cantidades de piedra para las obras que se están llevando á efecto en el muelle de Gibraltar, una comisión de ingenieros estuvo en dicho punto con objeto de pedir al sultán se les conceda permiso para sacarla.—Orive.
NACIONALES
Una desgracia.—Robo de dinero.
Corrida de toros.
Albacete 26, 10.15 n.
Estándose bañando al lado del molino de la Marmota un joven de veintinueve años, natural de La Gineta, desapareció arrastrado por la corriente, cuyo suceso presentaba su misma madre.
En la madrugada de ayer apareció ahogado en la presa del molino de los Frailes, del río Júcar.
En Hellín, pueblo de esta provincia, le han sido robadas 500 pesetas al vecino de aquella villa Antonio Mondéjar Marín. La guardia civil de aquel punto ha capturado al autor de dicha sustracción, Pedro Marchante.
Los toros lidiados ayer tarde en Tarazona resultaron malos. Caballos muertos, cinco; Manchegos, incensurable; la cuadrilla, bien.
Esta tarde se habrá celebrado la segunda de las dos anunciadas.
No tengo noticias de ella.—Algarra.
Inútil excitación.
Adoptanse precauciones.
Ferrol 26, 8.30 n.
El periódico El Correo Gallego acaba de publicar un suplemento excitando á que se haga una enérgica protesta contra la salida del crucero Infanta María Teresa.
El público ha recibido fríamente las indicaciones del referido periódico.
Sin embargo, en previsión de lo que pueda ocurrir, las autoridades extreman sus precauciones.—Corresponsal.
Noticias tristes.—Cuatro desgracias.
Jaen 27, 10.20 n.
El día de anteayer fué aciago en Linares.
En el río Guadalquivir se ahogó un hombre.
De una higuera se cayó otro sujeto,

SUCESOS.

Desde las ocho de esta mañana á las cinco y media de esta tarde, ha entendido el Juzgado de instrucción de guardia en los siguientes:
En la calle de Rosales núm. 7, se cometió un robo consistente en ropas. No ha habido autores.
Tampoco han habido autores en otro robo consistente también en ropas, hecho en la casa núm. 40 de la calle de Ferraz.
Tampoco han parecido los autores de otro robo cometido en la casa núm. 7 de la calle de Génova, domicilio de un señor senador que se halla con su familia, ausente de Madrid.
Los ladrones, incógnitos, dejaron abandonados y esparcidos por el suelo varios estuches vacíos.
Se ignora la importancia del robo.
En la casa núm. 8 de la calle de Hernán-Cortés, fué detenida una mujer que robó á otra un billete de 100 pesetas.
En el sitio denominado Cuarenta fanegas, regañaron dos hombres á ladri-lazos.
Uno de los contendientes resultó herido en la cabeza.
El agresor fué detenido.
El señor ministro de Ultramar ha celebrado esta tarde una conferencia con el presidente de la subcomisión arancelaria de Cuba, Sr. Concha Castañeda, conviniendo en la necesidad urgente de reunir pronto á los individuos de aquella para proseguir los trabajos del arancel.

SALIDA DE TROPAS

BATALLÓN DE ASTURIAS EN ALCALÁ DE HENARES
Desde ayer tarde, los jefes y oficiales del batallón de Asturias y los soldados que estaban dispuestos para partir hoy por la mañana de dicha ciudad, fueron objeto de sinceras manifestaciones de afecto por parte del vecindario perteneciente á todas las clases sociales.
A las cuatro de esta mañana multitud de personas transitaron por las calles de la población deseosas de presenciar la salida de las tropas, dirigiéndose al andén de la estación.
Poco después de las cinco de la mañana el andén é inmediaciones estaban cubiertos de gente, y la banda del regimiento de Asturias ejecutaba aires nacionales que contrastaban con el llanto, suspiros y sollozos de las familias, mezclados con los vivas á España, y al ejército.
En el expresado sitio se hallaban el comandante militar, todos los jefes y oficiales del batallón que quedá en Alcalá, el comandante retirado, hoy alcalde presidente del municipio Sr. Estevez, el juez de instrucción y todas cuantas personas ejercen cargo oficial.
A las cinco y veinte el batallón expedicionario ocupó el tren, desarrollándose escenas verdaderamente patéticas entre las familias de los individuos que forman el batallón. Las esposas abrazaban con efusión á los expedicionarios, mientras que los pequeños eran besados por sus padres, que abandonaban el hogar para ir á defender la integridad de la patria.
Partió el tren con dirección á Madrid á las cinco y treinta.
Aquel momento no puede describirse, pues hay escenas que sólo son para sentidos.
Llegada á Madrid.
Se efectuó á las siete en punto.
En el andén aguardaban los generales de división y de brigada, respetivamente, Sres. Ortega y Coy, y gran número de jefes y oficiales de la guarnición de Madrid.
También estaba aguardando gran número de familias de los reservistas residentes en Madrid.
Entre los segundos tenientes que forman parte del batallón expedicionario, fué objeto de la atención de todos don Manuel López, que apenas cuenta diecisiete años de edad. Iba sonriente y saludaba con gran afabilidad á todas cuantas personas le rodeaban, á la vez que fortalecía el ánimo abatido de las personas de su familia.
Una señora fué entregando á varios de los soldados medallas de los corazones de Jesús y de María, y muchos de ellos se las colocaban en seguida con un afiller en la guerrera.
Entre las escenas más patéticas que en el andén se registraron daremos cuenta de la siguiente:
Una mujer del pueblo, llamada Adela Ruiz, iba desolada por el andén buscando al teniente coronel Sr. Moragas, que forma parte de la expedición.
Cuando lo encontró, se arrojó á sus pies y exclamó:
—Señor Moragas, ¡por Dios! tenga cuidado de aquél, que es mi hijo (señalando á un grupo de soldados) cuétele usted, por la Virgen Santísima, que yo mientras rezaré por usted y por él.
El Sr. Moragas, bastante emocionado por aquel arranque maternal, ofreció á la afligida mujer complacerla en sus deseos, consolándola en su angustiosa pena.
A las siete y treinta minutos partió el tren con rumbo á Cádiz. ¡Lágrimas, exclamaciones, vivas á la patria, todo simultáneo!
Un oficial que se quedó á pie intentó subir al tren, haciéndolo con tal precipitación, que sufrió una caída, resultando milagrosamente ileso.
Esta tarde saldrá con el batallón de Canarias para incorporarse en Cádiz al suyo.
Después de partir el tren hubo necesidad de auxiliar á varias mujeres y á un hombre que sufrieron síncope de más ó menos gravedad.

DE LA AGENCIA FABRA

Buenos Aires 27.
(Servicio especial de la Agencia Fabra.)
Precio del oro en el día de ayer, 335.30.
París 27.
Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 65.00. 3 por 100 francés, 102.25.
Londres 27.
Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 64.75.
Insistese en que el Sr. Nocedal emprenderá dentro de poco un viaje de propaganda por las provincias gallegas.
En el ministerio de la Gobernación se recibió anoche el siguiente telegrama:
Castellón 26.
El jefe de la Guardia civil de Onda, con fuerza á sus órdenes, encontró anteayer en la falda de un monte del término de Soneja, un saco tapado por grandes piedras, que contenía 17 carabinas Remington, nuevas, tres de ellas niqueladas, y una espada de oficial de infantería.
También se ha encontrado otro bulto más pequeño, conteniendo 283 cartuchos reglamentarios, perteneciente todo ello á los individuos de la disuelta partida de Chovar.
Los objetos hallados fueron remitidos á disposición del juez instructor.
Al frente del batallón expedicionario que se embarcó el 23 del actual en Cádiz para Cuba, va el bizarro y pundonoroso comandante D. José Masuti de Melones, siendo digna de elogio su conducta, por haber solicitado el pase como voluntario á aquella isla, para defender la integridad de la patria.
El ministro de Marina ha teleografiado al capitán general del departamento de Cartagena para que con la mayor urgencia active el envío de las dotaciones de los cañoneros destinados á la vigilancia de las costas de la isla de Cuba, que deberán hallarse en Londres el día 4 del próximo setiembre.
El general Beranger no irá á San Sebastián como ministro de jornada, y durante la ausencia del ministro de Estado, como equivocadamente se había dicho.
NOTICIAS DE ESPECTÁCULOS
La segunda representación de la preciosa ópera de Mascagni Cavalleria rusticana, que se cantó anoche en los Jardines del Retiro, obtuvo una interpretación excelente por parte de todos los artistas.
El maestro Camaló, que dirigió y concertó la obra, tuvo que repetir el preludio, siendo justamente aplaudido y felicitado.
El viernes debutará en el favorecido círculo de Parish la notable equilibrista Azuay-Bella.
Con esta artista son quinientos tres los presentados por Mr. Parish en lo que va de temporada; así es que el público no puede estar descontento de los debuts que ha habido en este círculo.
La preciosa pantomima La Conciencia sigue haciendo gran número de espectadores, especialmente señoras, como anoche ocurrió.
Por la alcaldía presidencia de Madrid se han dado órdenes urgentes al director de fontanería y alcantarillas del municipio para corregir los defectos de la alcantarilla de la Virgen del Puerto.

SUCESOS.

señora se deslizaban algunas lágrimas, triste tributo con que despedía á los militares, entre los cuales marchaba un hijo político suyo, que lleva el cargo de primer teniente.
Al ponerse en marcha el batallón, la banda de música dejó oír los alegres acoordes del paso doble de Cádiz en tanto que el público prorrumpe en vivas á España, al ejército y al batallón de Canarias.
Antes de partir muchos soldados fueron obsequiados con vinos por sus amigos y deudos.
Entre los expedicionarios abundan los que llevan consigo guitarras, acordeones y otros instrumentos músicos.
Todos los jefes y oficiales acompañan á los militares.
De los balcones del cuartel saludan con pañuelos y abanicos.
En todas las casas del tránsito se repiten iguales demostraciones.
Muchas mujeres lloran, llamando la atención en la plaza de San Francisco un grupo de tres señoras abrazadas, que entre sollozos gritaban: «¡Hijo mío, adié, y que la Virgen la Almudena te acompañe!»
Los paisanos van confundidos entre filas con los soldados, haciéndose imposible guardar orden.
Todos se disputan el honor de estrechar la mano á los que van á defender la integridad de nuestro territorio.
Los tranvías y coches se detienen al paso de las tropas.
Frente al gobierno civil la banda tocó el paso doble de la zarzuela La Caramba.
En el hotel Peninsular había en un de los balcones dos pequeños negros. Al verlos los soldados y el público prorrumperon en vivas á España.
En la primera sección todo el tránsito se hizo muy divertido. Los soldados tocaban palmas y entonaban tangos. Decían que iban de fiesta.
La Puerta del Sol se hallaba completamente llena de gente.
Las mujeres del pueblo, al ver pasar á los expedicionarios, exclamaban con lágrimas en los ojos:
«¡Pobrecitos! ¡Maldita guerra!»
En uno de los balcones de la casa número 44 de la Carrera de San Jerónimo había una señora anciana y dos jóvenes que lloraban y saludaban con sus pañuelos á un gusador, quien quitándose la gorrilla y llevando la mano izquierda á sus labios envió un beso de despedida á aquellas tres mujeres que derramaban lágrimas por su ausencia.
En los alrededores de la estación de Mediocía había un gentío inmenso.
El paso de las tropas se hizo difícilísimo.
Miles y miles de personas de todas las clases sociales vitoreaban á los expedicionarios.
Las verjas de bajada á la estación permanecían cerradas.
Se abrieron para dejar la entrada libre á los soldados.
Unas señoras vestidas de negro se acercan al general Sr. Primo de Rivera y le suplican las dejen pasar para despedir á un hermano.
Otras muchas mujeres, bañadas en lágrimas, ruegan, piden, suplican igual concesión.
Los guardias de Seguridad impiden la entrada á los periodistas, que exhiben la medalla oficial que los acredita como tales. Por fin, la raja se abre y el público se precipita dentro; llenándose á poco y por completo el andén.
Se encontraban en la estación los señores ministro de la Guerra, gobernador civil, general Ortega, jefes y oficiales de distintas armas.
Un tren que estaba dispuesto para viajeros fué tomado por asalto, ocupando el público las ventanillas y techos de los coches.
Un soldado pide el abanico á una señora.
El caballero que acompaña á ésta, dice que es un recuerdo de familia, entregando al militar cinco duros «para que refrescara.»
El embarque de las tropas se hace con muchísima dificultad, á causa de la aglomeración de personas.
Un soldado lleva al brazo la insignia de la Cruz Roja.
Se produce una escena dolorosa á despedirse su primer teniente de los soldados de su compañía que quedan en Madrid. Estos lloran, abrazando á su superior, que les trata más que como subalternos, como amigo de toda la vida.
Al pasar la bandera del batallón, el público se descubre en señal de respeto á aquella enseña de la patria. Hábe grandes aplausos.
La banda ejecuta, mientras tanto, el pasodoble de El Tambor de granaderos.
En el andén hay muchos sacerdotes.
Las madres, hermanos y novias de los militares no dejan de abrazar á los soldados.
Una joven, llamada Juana y conocida por «la de Pardo», se cuelga al cuello de su hermano y con grandes gritos exclama:
«¡Yo me voy á Cuba con él, no habrá quien me quite de sus brazos!»
El militar hace esfuerzos inauditos por separarla, consiguiéndolo con la ayuda de un jefe.
La joven sufre un síncope.
Entre otros concejales, se hallaban en el andén los Sres. Sabater, Rojas, López Balboa, Minuesa, Gómez Herrera, Eslava, Ruiz Marqués y el alcalde interino Sr. Concha Alcalde.
Un grupo de soldados del regimiento del Rey de los que mañana embarcará para Cuba, cantaba la jota.
Del interior de un coche un soldado entonó el siguiente conocido cantar:
Dos besos tengo en el alma que no se apartan de mí: el último de mi madre y el primero que te di.
Al finalizar la copia, el público aplaudió con entusiasmo.
Un soldado, llamado José Ramírez Heredia, se despidió de su madre con estas frases:
«Madre, usted me dió el ser; pero tan go la obligación de ir á defender á otra madre, á España; así, que no se apene ni llora.»
A las seis menos diez minutos el tren militar se puso en marcha entre los acoordes del paso-doble de Cádiz, confundiendo los vivas á España, al ejército, al pueblo de Madrid, con los sollozos de multitud de mujeres que veían partir á sus hijos y hermanos.
Se calcula en unas 12.000 personas la que había en el andén y alrededores de la estación.
Algunas personas hicieron una costación para los gastos de viaje de los soldados que iban en uno de los últimos vagones.
Los militares agradecieron el donativo.

SUCESOS.

En la casa núm. 40 de la calle de Ferraz.
Tampoco han parecido los autores de otro robo cometido en la casa núm. 7 de la calle de Génova, domicilio de un señor senador que se halla con su familia, ausente de Madrid.
Los ladrones, incógnitos, dejaron abandonados y esparcidos por el suelo varios estuches vacíos.
Se ignora la importancia del robo.
En la casa núm. 8 de la calle de Hernán-Cortés, fué detenida una mujer que robó á otra un billete de 100 pesetas.
En el sitio denominado Cuarenta fanegas, regañaron dos hombres á ladri-lazos.
Uno de los contendientes resultó herido en la cabeza.
El agresor fué detenido.
El señor ministro de Ultramar ha celebrado esta tarde una conferencia con el presidente de la subcomisión arancelaria de Cuba, Sr. Concha Castañeda, conviniendo en la necesidad urgente de reunir pronto á los individuos de aquella para proseguir los trabajos del arancel.

SUCESOS.

Desde las ocho de esta mañana á las cinco y media de esta tarde, ha entendido el Juzgado de instrucción de guardia en los siguientes:
En la calle de Rosales núm. 7, se cometió un robo consistente en ropas. No ha habido autores.
Tampoco han habido autores en otro robo consistente también en ropas, hecho en la casa núm. 40 de la calle de Ferraz.
Tampoco han parecido los autores de otro robo cometido en la casa núm. 7 de la calle de Génova, domicilio de un señor senador que se halla con su familia, ausente de Madrid.
Los ladrones, incógnitos, dejaron abandonados y esparcidos por el suelo varios estuches vacíos.
Se ignora la importancia del robo.
En la casa núm. 8 de la calle de Hernán-Cortés, fué detenida una mujer que robó á otra un billete de 100 pesetas.
En el sitio denominado Cuarenta fanegas, regañaron dos hombres á ladri-lazos.
Uno de los contendientes resultó herido en la cabeza.
El agresor fué detenido.
El señor ministro de Ultramar ha celebrado esta tarde una conferencia con el presidente de la subcomisión arancelaria de Cuba, Sr. Concha Castañeda, conviniendo en la necesidad urgente de reunir pronto á los individuos de aquella para proseguir los trabajos del arancel.

SUCESOS.

Desde las ocho de esta mañana á las cinco y media de esta tarde, ha entendido el Juzgado de instrucción de guardia en los siguientes:
En la calle de Rosales núm. 7, se cometió un robo consistente en ropas. No ha habido autores.
Tampoco han habido autores en otro robo consistente también en ropas, hecho en la casa núm. 40 de la calle de Ferraz.
Tampoco han parecido los autores de otro robo cometido en la casa núm. 7 de la calle de Génova, domicilio de un señor senador que se halla con su familia, ausente de Madrid.
Los ladrones, incógnitos, dejaron abandonados y esparcidos por el suelo varios estuches vacíos.
Se ignora la importancia del robo.
En la casa núm. 8 de la calle de Hernán-Cortés, fué detenida una mujer que robó á otra un billete de 100 pesetas.
En el sitio denominado Cuarenta fanegas, regañaron dos hombres á ladri-lazos.
Uno de los contendientes resultó herido en la cabeza.
El agresor fué detenido.
El señor ministro de Ultramar ha celebrado esta tarde una conferencia con el presidente de la subcomisión arancelaria de Cuba, Sr. Concha Castañeda, conviniendo en la necesidad urgente de reunir pronto á los individuos de aquella para proseguir los trabajos del arancel.

DINAMARCA

Los progresos de la clase rural. De los pueblos, mejor que de los hombres...

Desde 1800 a 1866 la monarquía danesa perdió la Noruega con 800.000 habitantes...

Bien puede decirse que la actual Dinamarca, que apenas es las dos quintas partes de la antigua...

Cuando menos signo de prosperidad es que en lo que va de siglo ha aumentado la producción de cereales...

En 1894 Dinamarca pudo exportar 35 millones de kilogramos de manteca...

En un país de clima tan riguroso se tiene por tierra mediana la que solo produce de 10 a 12 veces...

A estos datos numéricos, relativos al producto obtenido por los habitantes de la pequeña monarquía...

al gobierno un auxilio ficticio, un trampantojo, basado en el arancel protector ó prohibitivo...

La peculiaridad del gran progreso material de Dinamarca, estriba en un gran progreso intelectual de la clase más atrasada...

Gracias a esta conciencia y buen empleo de su fuerza legal, los paisanos daneses han llegado a mejorar su situación económica...

La base sólida de este grandísimo progreso es la instrucción popular, objeto del asiduo celo de todos los concejos rurales...

No faltará quien diga que, aunque todo lo dicho sea cierto, hay cosas que puede hacer una nación pequeña...

Le ha sido concedido el collar de la real sociedad de Geografía de Lisboa, en clase de correspondiente...

DESDE SIGÜENZA

25 AGOSTO.

Por más que en esencia estoy conforme con el juicio que merecen al incógnito corresponsal X...

Unicamente añadiré que el corresponsal X está equivocado en cuanto afirma que la segunda tarde de toros se promovió gran tumulto...

Pero el segundo día, a pesar de temerse el conflicto, el alcalde se posesionó del papel que debía representar...

Los novillos fueron bravos. Los chicos trabajaron con más fortuna, aun cuando con tanta ignorancia como el día anterior...

La presencia del Cervera, que por gusto vino expresamente a presenciar las corridas, fué el principal factor para que, visto lo deplorable del trabajo...

La autoridad entonces ordenó prenderle, siendo puesto de nuevo en libertad, apenas terminada la corrida...

Si el alcalde tuvo ó no razón, lo dudarán los tribunales, á donde ha sido llevado por Cervera...

hombres que al fin y al cabo se dedican, con más ó menos fortuna, al mismo oficio que él...

El director gerente de la compañía Arrendataria de Tabacos, nuestro querido amigo D. Eleuterio Delgado...

ASILLO DE S. LUIS Y SANTA CRISTINA. BALANCE DEL MES DE JULIO DE 1895. Ingresos, Gastos, Déficit.

BOLSA DE MADRID. COTIZACIÓN DEL 27. FONDOS PÚBLICOS DEL 26 y DEL 27. Bónos perpetuos al 4 0/0 int., Bónos de 1.º y 2.º hipotecarios...

SUCURSALES. Creadas para facilidad del público, y donde podrán hacerse las suscripciones de la edición de la mañana...

SUPLEMENTOS ILUSTRADOS

Para corresponder al favor que el público ha concedido á nuestro SUPLEMENTO ILUSTRADO, hemos llevado á cabo en él importantes reformas...

ESPECTACULOS PARA EL DIA 28. TEATRO DEL BUEN RETIRO. Tercer acto de Lucía y Cavalleria Rusticana...

Butaca, una peseta. Entrada al teatro y jardín una peseta. PRINCIPE ALFONSO...

Las PURGAS FIN DE SIGLO. Anti-herpéticas, anti-escrofulosas, anti-diabéticas, anti-parasitarias y anti-páticas.



Entrada, 25 céntos. Niños, gratis. LAS TERRAZAS (Gran parque). Calle de López de Hoyos...

JEROGLIFICO-CHARADA. DD, 4, 6SSS, YEL, CON G, BANFRE, QENCIA, R. Solución á la anterior: ANTOLINA.

DIARIO DE AVISOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA DEL MIÉRCOLES 28 AGOSTO

BOLETIN RELIGIOSO DEL DIA 28. Santo del día 28 de agosto. San Agustín, obispo, doctor y fundador...

ACADEMIA GUIU-LUZON. 3, ALFILERITOS, 3, TOLDO. Abiertas clases y matriculas en primeros de setiembre. GRAN TALLER DE MODISTA...

VENTA EN JUNTO Ó AL DETALLE. en Inmejorables condiciones de precio, de los materiales y efectos que constituirían la MAGNIFICA POSESION nominada JARDIN DE FLOJA...

ACADEMIA PREPARATORIA para el ingreso en la Escuela de Arquitectura. ACADEMIA DE LARA Carreras militares. ENSEÑANZA LIBRE...